
ɂɧɫɬɪɭɤɰɢɹ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ 
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1.Рɚɡɪɹɞ 

 
 
 

1.1.Рɚɡɪɹɞɧɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ. 
 
 
ɉɪɢɜɟɞɺɧɧɵɟ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 1 ɤɪɢɜɵɟ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 1 ɢ 2 ɩɨɤɚɡɵɜɚɸɬ типичные 
ɪɚɡɪɹɞɧɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ Ventura ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ 
ɫɪɟɞɵ 25ɋ. 
 
 
 

 



 

 
 
 

 Ƚɥɭɛɨɤɢɣ ɪɚɡɪɹɞ 
 
ɉɭɧɤɬɢɪɧɚɹ ɥɢɧɢɹ Ɋɢɫ.1 ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ 
ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɚ ɩɨɞ ɧɚɝɪɭɡɤɨɣ (ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ ɤɨɧɟɱɧɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɪɚɡɪɹɞɚ) ɞɥɹ 
ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ Ventura ɩɪɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɬɨɤɚɯ ɪɚɡɪɹɞɚ. Ɋɚɡɪɹɞ ɛɚɬɚɪɟɢ ɧɢɠɟ 
ɭɤɚɡɚɧɧɨɝɨ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɤɨɧɟɱɧɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ (ɝɥɭɛɨɤɢɣ ɪɚɡɪɹɞ) ɦɨɠɟɬ 
ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɟɺ ɜɵɯɨɞɭ ɢɡ ɫɬɪɨɹ. Эɬɨ ɫɜɹɡɚɧɨ ɫ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶɸ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ 
ɧɟɨɛɪɚɬɢɦɨɣ ɫɭɥɶɮɚɬɚɰɢɢ ɩɥɚɫɬɢɧ ɢ ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɣ ɧɟɜɨɫɩɪɢɢɦɱɢɜɨɫɬɶɸ ɛɚɬɚɪɟɢ ɤ 
ɡɚɪɹɞɭ. Кɨɧɟɱɧɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɪɚɡɪɹɞɚ ɩɪɢɜɟɞɟɧɨ ɬɚɤɠɟ ɜ ɬɚɛɥ. 3 . 



 
 
 

 

1.2. Тɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ 

 
Ɋɢɫ.2 ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɜɥɢɹɧɢɟ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪ ɧɚ ɨɬɞɚɜɚɟɦɭɸ ɛɚɬɚɪɟɟɣ 
ɺɦɤɨɫɬɶ.  

 
 

 

 

1.3. ɏɪɚɧɟɧɢɟ ɢ ɫɚɦɨɪɚɡɪɹɞ 

 

 ɋɚɦɨɪɚɡɪɹɞ 
 
ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɫɚɦɨɪɚɡɪɹɞɚ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ Ventura ɪɚɜɧɚ ɩɪɢɦɟɪɧɨ 3% ɜ ɦɟɫɹɰ ɩɪɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɵ 20°ɋ. ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɫɚɦɨɪɚɡɪɹɞɚ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ. Эɬɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɩɪɢɜɟɞɟɧɚ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 3. 
 



 
 

 ɏɪɚɧɟɧɢɟ 
 
ɉɪɢ ɯɪɚɧɟɧɢɢ ɫɜɢɧɰɨɜɨ-ɤɢɫɥɨɬɧɵɯ ɛɚɬɚɪɟɣ ɧɚ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɯ ɩɥɚɫɬɢɧɚɯ 
ɨɛɪɚɡɭɟɬɫɹ ɫɭɥɶɮɚɬ ɫɜɢɧɰɚ. ɑɟɦ ɛɨɥɶɲɟ ɫɬɟɩɟɧɶ ɫɭɥɶɮɚɬɚɰɢɢ, ɬɟɦ ɦɟɧɶɲɟ 
ɜɨɫɩɪɢɢɦɱɢɜɨɫɬɶ ɤ ɡɚɪɹɞɭ. Ɍɚɛɥɢɰɚ 4 ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɜɪɟɦɟɧɢ ɯɪɚɧɟɧɢɹ 
ɨɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɵ.  
Ɉɬɤɥɨɧɟɧɢɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɞɧɟɣ ɧɟ ɜɥɢɹɸɬ ɧɚ ɜɪɟɦɹ 
ɯɪɚɧɟɧɢɹ. ȿɫɥɢ ɛɚɬɚɪɟɢ ɯɪɚɧɹɬɫɹ ɩɪɢ ɩɨɜɵɲɟɧɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɦɟɫɹɰɚ 
ɢ ɛɨɥɟɟ, ɜɪɟɦɹ ɯɪɚɧɟɧɢɹ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɩɟɪɟɫɱɢɬɚɧɨ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɢɡɦɟɧɢɜɲɟɣɫɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ. ȼ ɢɞɟɚɥɶɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɛɚɬɚɪɟɢ Ventura ɞɨɥɠɧɵ 
ɯɪɚɧɢɬɶɫɹ ɜ ɫɭɯɨɦ, ɩɪɨɯɥɚɞɧɨɦ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ. 
 

 
 

 Зɚɪɹɞ ɛɚɬɚɪɟɣ ɩɨɫɥɟ ɯɪɚɧɟɧɢɹ 
 
ȿɫɥɢ ɛɚɬɚɪɟɢ Ventura ɯɪɚɧɢɥɢɫɶ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ ɜɪɟɦɟɧɢ, 
ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɟ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ (ɫɦ. ɫɬɪ.10, 
«ȼɨɫɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɳɢɣ ɡɚɪɹɞ»). 
 
 
Ɉɫɬɚɬɨɱɧɚɹ ɺɦɤɨɫɬɶ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦɚɹ ɢɡɦɟɪɟɧɢɟɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɯɨɥɨɫɬɨɝɨ ɯɨɞɚ. 
 
ɉɪɢɛɥɢɡɢɬɟɥɶɧɚɹ ɝɥɭɛɢɧɚ ɪɚɡɪɹɞɚ ɢɥɢ ɨɫɬɚɬɨɱɧɚɹ ɺɦɤɨɫɬɶ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ 
Ventura ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɷɦɩɢɪɢɱɟɫɤɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɚ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɪɢɫɭɧɤɚ 4. 



 
 

2. Ɂɚɪɹɞ 
 
ɉɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɡɚɪɹɞ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɨɞɧɢɦ ɢɡ ɜɚɠɧɟɣɲɢɯ ɮɚɤɬɨɪɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɫɥɟɞɭɟɬ 
ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ  ɩɪɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɝɟɪɦɟɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɫɜɢɧɰɨɜɨ-ɤɢɫɥɨɬɧɵɯ ɛɚɬɚɪɟɣ. 
ɋɪɨɤ ɫɥɭɠɛɵ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɚ ɧɚɩɪɹɦɭɸ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ ɜɵɛɪɚɧɧɨɝɨ 
ɦɟɬɨɞɚ ɡɚɪɹɞɚ. Ɉɫɧɨɜɧɵɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɡɚɪɹɞɚ ɹɜɥɹɸɬɫɹ: 

 Зɚɪɹɞ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ 

 Зɚɪɹɞ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɬɨɤɨɦ 

 Зɚɪɹɞ ɩɚɞɚɸɳɢɦ ɬɨɤɨɦ 

 Ⱦɜɭɫɬɭɩɟɧɱɚɬɵɣ ɡɚɪɹɞ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ 
 
 
 
Ɂɚɪɹɞ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ 

 
Зɚɪɹɞ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɩɨɞɯɨɞɹɳɢɦ ɢ 
ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɺɧɧɵɦ ɦɟɬɨɞɨɦ ɡɚɪɹɞɚ ɝɟɪɦɟɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɫɜɢɧɰɨɜɨ-ɤɢɫɥɨɬɧɵɯ 
ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ. Ɋɢɫ. 5, 6, 7 ɩɨɤɚɡɵɜɚɸɬ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɡɚɪɹɞɚ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ 
Ventura ɩɪɢ ɡɚɪɹɞɟ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ 2,275 ȼ/ɷɥ ɜ ɪɟɠɢɦɟ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ 
ɩɨɞɡɚɪɹɞɚ ɢ 2, 45 ȼ/ɷɥ ɜ ɰɢɤɥɢɱɟɫɤɨɦ ɪɟɠɢɦɟ ɪɚɛɨɬɵ  ɩɪɢ ɧɚɱɚɥɶɧɨɦ ɬɨɤɟ ɡɚɪɹɞɚ, 
ɪɚɜɧɨɦ 0,1ɋɧɨɦ.   
 



 
 

 

 
 
 
 
 



Ɂɚɪɹɞ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɬɨɤɨɦ 

 
Эɬɨɬ ɦɟɬɨɞ ɪɟɞɤɨ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɞɥɹ ɡɚɪɹɞɚ ɝɟɪɦɟɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɫɜɢɧɰɨɜɨ-
ɤɢɫɥɨɬɧɵɯ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ, ɨɞɧɚɤɨ, ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɦ ɦɟɬɨɞɨɦ, 
ɩɪɢɦɟɧɹɟɦɵɦ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɜɵɪɚɜɧɢɜɚɸɳɟɝɨ ɡɚɪɹɞɚ. 
 
ɉɪɢ ɡɚɪɹɞɟ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɬɨɤɨɦ ɫɩɟɞɭɟɬ ɛɵɬɶ ɩɪɟɞɟɥɶɧɨ ɜɧɢɦɚɬɟɥɶɧɵɦ! ɉɪɢ 
ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɢ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɦ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɩɨɥɧɨɣ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɫɬɢ ɢ ɩɪɨɞɨɥɠɟɧɢɢ 
ɡɚɪɹɞɚ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɬɨɤɨɦ ɜɨɡɦɨɠɟɧ ɩɟɪɟɡɚɪɹɞ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɚ ɢ ɟɝɨ 
ɩɪɟɠɞɟɜɪɟɦɟɧɧɵɣ ɜɵɯɨɞ ɢɡ ɫɬɪɨɹ.  ȼɢɞ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɡɚɪɹɞɚ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɬɨɤɨɦ 
ɩɪɢɜɟɞɺɧ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 8. 

 
 
Ɂɚɪɹɞ ɩɚɞɚɸщɢɦ ɬɨɤɨɦ 

 
Эɬɨɬ ɦɟɬɨɞ ɡɚɪɹɞɚ ɧɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɱɚɫɬɨ ɦɨɠɟɬ ɜɟɫɬɢ ɤ ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɸ 
ɫɪɨɤɚ ɫɥɭɠɛɵ ɛɚɬɚɪɟɢ. Ɉɞɧɚɤɨ, ɢɡ-ɡɚ ɩɪɨɫɬɨɬɵ  ɫɯɟɦɵ ɡɚɪɹɞɚ ɢ ɞɟɲɟɜɢɡɧɵ 
ɡɚɪɹɞɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ, ɷɬɨɬ ɦɟɬɨɞ ɡɚɪɹɞɚ ɱɚɫɬɨ ɩɪɢɦɟɧɹɟɬɫɹ ɩɪɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ 
ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ ɜ ɰɢɤɥɢɱɟɫɤɨɦ ɪɟɠɢɦɟ. ɉɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɷɬɨɝɨ ɦɟɬɨɞɚ ɡɚɪɹɞɚ 
ɫɥɟɞɭɟɬ ɨɝɪɚɧɢɱɢɜɚɬɶ ɜɪɟɦɹ ɡɚɪɹɞɚ ɞɥɹ ɩɪɟɞɨɬɜɪɚɳɟɧɢɹ ɩɟɪɟɡɚɪɹɞɚ ɛɚɬɚɪɟɢ. Зɚ 
ɛɨɥɟɟ ɩɨɞɪɨɛɧɨɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɟɣ ɫɥɟɞɭɟɬ ɨɛɪɚɬɢɬɶɫɹ ɤ ɩɪɟɞɫɬɚɜɢɬɟɥɸ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹ.  ȼɢɞ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɡɚɪɹɞɚ ɩɚɞɚɸɳɢɦ ɬɨɤɨɦ ɩɪɢɜɟɞɺɧ ɧɚ 
ɪɢɫɭɧɤɟ 9. 
 

 
 

 

 



 

Дɜɭɫɬɭɩɟɧɱɚɬɵɣ ɡɚɪɹɞ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ 

 
 
Ⱦɜɭɫɬɭɩɟɧɱɚɬɵɣ ɡɚɪɹɞ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɦ 
ɦɟɬɨɞɨɦ ɡɚɪɹɞɚ ɝɟɪɦɟɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɯ ɫɜɢɧɰɨɜɨ-ɤɢɫɥɨɬɧɵɯ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɧɵɯ 
ɛɚɬɚɪɟɣ. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ10 ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɵ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɞɜɭɫɬɭɩɟɧɱɚɬɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ ɩɪɢ 
ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ.  
 

 
ɇɚ ɧɚɱɚɥɶɧɨɣ ɫɬɭɩɟɧɢ ɡɚɪɹɞɚ ɬɨɤ ɡɚɪɹɞɚ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧ ɧɚ ɭɪɨɜɧɟ 0,3ɋɧɨɦ. 
ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ ɧɚ ɜɵɜɨɞɚɯ ɛɚɬɚɪɟɢ ɪɚɫɬɺɬ ɞɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɧɚ 
ɜɵɯɨɞɟ ɡɚɪɹɞɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ, ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɝɨ ɧɚ ɭɪɨɜɧɟ 2,45ȼ/Эɥ (ɭɱɚɫɬɨɤ Ⱥ-ȼ 
ɪɢɫɭɧɤɚ 10). Ɍɨɤ ɡɚɪɹɞɚ ɫɧɢɠɚɟɬɫɹ ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɞɨ ɬɨɱɤɢ «Y» (Ɋɢɫ.10). Ⱦɚɥɟɟ 
ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɩɟɪɟɤɥɸɱɟɧɢɟ ɜ ɪɟɠɢɦ ɡɚɪɹɞɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ 2,25 - 2,3 ȼ/Эɥ (ɭɱɚɫɬɨɤ ɋ 
ɪɢɫɭɧɨɤ 10.) Ɍɨɱɤɚ ɩɟɪɟɤɥɸɱɟɧɢɹ ɧɚ ɜɬɨɪɭɸ ɫɬɭɩɟɧɶ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɡɭɟɬɫɹ ɭɪɨɜɧɟɦ 
ɡɚɪɹɞɚ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɚ ɨɤɨɥɨ 80%ɋɧɨɦ. Эɬɨ ɨɞɢɧ ɢɡ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɵɯ 
ɦɟɬɨɞɨɜ ɡɚɪɹɞɚ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɛɚɬɚɪɟɹ ɡɚɳɢɳɟɧɚ ɨɬ ɩɟɪɟɡɚɪɹɞɚ ɩɟɪɟɤɥɸɱɟɧɢɟɦ ɧɚ 
ɜɬɨɪɭɸ ɫɬɭɩɟɧɶ ɡɚɪɹɞɚ. 
ɉɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɞɚɧɧɨɝɨ ɦɟɬɨɞɚ ɡɚɪɹɞɚ ɞɨɥɠɧɵ ɫɨɛɥɸɞɚɬɶɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ 
ɜɵɯɨɞɧɵɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ: 
ɇɚɱɚɥɶɧɵɣ ɬɨɤ ɡɚɪɹɞɚ: 0,3ɋɧɨɦ (max) 
ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ: 
1 ɫɬɭɩɟɧɶ: 2,45ȼ/ɷɥ (2,40-2,50ȼ/ɷɥ, max) 
2 ɫɬɭɩɟɧɶ: 2,28ȼ/ɷɥ (2,25-2,30ȼ/ɷɥ, max) 
 
Ɍɨɤ ɡɚɪɹɞɚ ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɩɟɪɟɯɨɞɚ ɫ 1-ɣ ɫɬɭɩɟɧɢ ɡɚɪɹɞɚ ɧɚ 2-ɸ: ------ 0,05ɋ, Ⱥ 
        (ɨɬ 0,04ɋ ɞɨ 0,08ɋ, Ⱥ) 
ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: Ⱦɚɧɧɵɣ ɦɟɬɨɞ ɡɚɪɹɞɚ ɧɟ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɩɪɢɦɟɧɟɧ, ɟɫɥɢ ɧɚɝɪɭɡɤɚ ɢ 
ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɧɚɹ ɛɚɬɚɪɟɹ ɫɨɟɞɢɧɟɧɵ ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɨ. 
 
ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ 

 
ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɜɵɛɪɚɧɨ ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɪɟɠɢɦɚ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ 
ɛɚɬɚɪɟɢ: 
Ɋɟɠɢɦ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ ɩɨɞɡɚɪɹɞɚ (standby):--------- ɨɬ 2,25 ɞɨ 2,30 ȼ/ɷɥɟɦɟɧɬ 
ɐɢɤɥɢɱɟɫɤɢɣ ɪɟɠɢɦ ɪɚɛɨɬɵ:-------------------------- ɨɬ 2,40 ɞɨ 2,50 ȼ/ɷɥɟɦɟɧɬ 
 
ȼ ɫɢɫɬɟɦɚɯ, ɝɞɟ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɡɚɪɹɞ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ, ɛɨɥɶɲɢɣ 
ɡɚɪɹɞɧɵɣ ɬɨɤ ɛɭɞɟɬ ɩɪɨɬɟɤɚɬɶ ɧɚ ɧɚɱɚɥɶɧɨɣ ɫɬɚɞɢɢ ɡɚɪɹɞɚ ɢ ɛɭɞɟɬ ɭɦɟɧɶɲɚɬɶɫɹ 
ɩɨ ɦɟɪɟ ɡɚɪɹɞɚ. Кɨɝɞɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ ɞɨɫɬɢɝɥɨ ɭɪɨɜɧɹ 2,3ȼ/ɷɥɟɦɟɧɬ, ɬɨɤ ɧɚ 



ɤɨɧɟɱɧɨɣ ɮɚɡɟ ɡɚɪɹɞɚ ɨɛɵɱɧɨ ɢɦɟɟɬ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜ ɞɢɚɩɚɡɨɧɟ ɨɬ 0,0005ɋ ɞɨ 0,004ɋ 
Ⱥɦɩɟɪ.  
Ƚɪɚɮɢɤ ɮɚɤɬɨɪɚ ɡɚɪɹɞɚ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧ ɧɚ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɯ ɨɫɹɯ ɪɢɫɭɧɤɨɜ  6 ɢ 7, ɨɧ 
ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɫɨɨɛɳɟɧɧɵɯ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɭ Ⱥɦɩɟɪ-ɱɚɫɨɜ ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɡɚɪɹɞɚ ɤ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɭ Ⱥɦɩɟɪ-ɱɚɫɨɜ, ɫɧɹɬɵɯ ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɪɚɡɪɹɞɚ. 
ȿɫɥɢ ɛɚɬɚɪɟɟ ɫɨɨɛɳɟɧɨ 100% Ⱥɦɩɟɪ-ɱɚɫɨɜ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɬɜɚ ɨɬ ɫɧɹɬɵɯ ɜɨ ɜɪɟɦɹ 
ɪɚɡɪɹɞɚ, ɬɨ ɜ ɪɟɠɢɦɟ ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɟɝɨ ɪɚɡɪɹɞɚ ɞɨɫɬɭɩɧɚɹ ɟɦɤɨɫɬɶ ɛɭɞɟɬ ɪɚɜɧɚ ɢɥɢ 
ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ ɛɨɥɶɲɟ 90% ɫɨɨɛɳɟɧɧɨɣ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɭ ɟɦɤɨɫɬɢ.  
ɇɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɨ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ 
ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɵ. ɑɟɦ ɜɵɲɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ, ɬɟɦ ɧɢɠɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ, ɢ 
ɧɚɨɛɨɪɨɬ, ɱɟɦ ɧɢɠɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ, ɬɟɦ ɜɵɲɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ.  
Ɏɚɤɬɨɪ ɡɚɪɹɞɚ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɜ ɩɪɹɦɨɣ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ 
ɫɪɟɞɵ: ɛɨɥɟɟ ɜɵɫɨɤɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ – ɮɚɤɬɨɪ ɡɚɪɹɞɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɢɠɟ – 
ɮɚɤɬɨɪ ɡɚɪɹɞɚ ɧɢɠɟ ɡɚ ɬɨɬ ɠɟ ɩɟɪɢɨɞ ɜɪɟɦɟɧɢ. Ɋɢɫɭɧɨɤ 11 ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ 
ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɮɚɤɬɨɪɨɦ ɡɚɪɹɞɚ ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ.  
 

 
 
Ɉɝɪɚɧɢɱɟɧɢɟ ɧɚɱɚɥɶɧɨɝɨ ɬɨɤɚ ɡɚɪɹɞɚ  

 
ɇɚ ɧɚɱɚɥɶɧɨɣ ɫɬɚɞɢɢ ɡɚɪɹɞɚ ɱɟɪɟɡ ɪɚɡɪɹɠɟɧɧɭɸ ɛɚɬɚɪɟɸ ɛɭɞɟɬ ɩɪɨɬɟɤɚɬɶ 
ɜɵɫɨɤɢɣ ɬɨɤ ɡɚɪɹɞɚ. ȼɵɫɨɤɢɣ ɬɨɤ ɡɚɪɹɞɚ ɦɨɠɟɬ ɜɵɡɜɚɬɶ ɧɟɧɨɪɦɚɥɶɧɵɣ ɧɚɝɪɟɜ 
ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɚ, ɱɬɨ ɜ ɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɢ ɩɪɢɜɟɞɟɬ ɤ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɸ ɤɨɪɩɭɫɚ. 
ɉɨɷɬɨɦɭ, ɟɫɥɢ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɧɚɹ ɛɚɬɚɪɟɹ ɷɤɫɩɥɭɚɬɢɪɭɟɬɫɹ ɜ ɰɢɤɥɢɱɟɫɤɨɦ ɪɟɠɢɦɟ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɨɝɪɚɧɢɱɢɬɶ ɬɨɤ ɡɚɪɹɞɚ ɡɧɚɱɟɧɢɟɦ 0,3ɋ Ⱥɦɩɟɪ.  
Ⱥɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɵ Ventura ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɵ ɞɥɹ ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɪɟɠɢɦɟ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ 
ɩɨɞɡɚɪɹɞɚ (standby) ɢ ɫɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɵ ɬɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɱɬɨ ɟɫɥɢ ɬɨɤ ɡɚɪɹɞɚ ɛɭɞɟɬ 
ɜɵɲɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɨɜɚɧɧɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ, ɬɨɤ ɱɟɪɟɡ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɵ ɧɟ ɛɭɞɭɬ ɩɪɟɜɵɲɚɬɶ 
ɡɧɚɱɟɧɢɹ, ɪɚɜɧɨɝɨ 2ɋ Ⱥɦɩɟɪ ɢ ɛɭɞɟɬ ɛɵɫɬɪɨ ɫɧɢɠɚɬɶɫɹ ɞɨ ɫɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɨ 
ɦɚɥɟɧɶɤɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ. Ɉɛɵɱɧɨ, ɩɨ ɩɪɢɱɢɧɟ ɭɤɚɡɚɧɧɨɣ ɜɵɲɟ, ɜ ɪɟɠɢɦɟ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ 
ɩɨɞɡɚɪɹɞɚ ɧɟ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɟ ɬɨɤɚ ɡɚɪɹɞɚ.  
ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 12 ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɚ ɬɨɤɨɜɚɹ ɜɨɫɩɪɢɢɦɱɢɜɨɫɬɶ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ Ventura, 
ɡɚɪɹɠɚɟɦɵɯ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ 2,3ȼ/ɷɥɟɦɟɧɬ ɛɟɡ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɹ ɬɨɤɚ ɡɚɪɹɞɚ. 
 



 
ɉɪɢ ɜɵɛɨɪɟ ɡɚɪɹɞɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɫɥɟɞɭɟɬ ɨɬɞɚɜɚɬɶ ɩɪɟɞɩɨɱɬɟɧɢɟ ɬɚɤɨɦɭ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɸ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɡɚɳɢɳɟɧɨ ɨɬ ɤɨɪɨɬɤɨɝɨ ɡɚɦɵɤɚɧɢɹ ɜɵɯɨɞɧɵɯ ɰɟɩɟɣ, ɚ 
ɬɚɤɠɟ ɡɚɳɢɳɟɧɧɨɦɭ ɨɬ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ ɛɚɬɚɪɟɢ ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɩɨɥɹɪɧɨɫɬɢ. 
 
Тɨɱɧɨɫɬɶ ɫɬɚɛɢɥɢɡɚɰɢɢ ɜɵɯɨɞɧɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ 

 
Ⱦɥɹ ɬɨɝɨ, ɱɬɨɛɵ ɛɵɬɶ ɭɜɟɪɟɧɧɵɦ, ɱɬɨ ɡɚɪɹɞɧɨɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɟɟ ɜ ɪɟɠɢɦɟ 
ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ ɜɵɯɨɞɧɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ, ɧɚɫɬɪɨɟɧɨ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɢ ɬɨɱɧɨ, ɜɫɟ 
ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɤɢ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ, ɤɨɝɞɚ ɡɚɪɹɞɧɨɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɩɨɞ 
ɧɚɝɪɭɡɤɨɣ. ɇɚɫɬɪɨɣɤɚ ɜɵɯɨɞɧɨɝɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɭ ɧɟɧɚɝɪɭɠɟɧɧɨɝɨ ɡɚɪɹɞɧɨɝɨ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɩɪɢɜɟɞɟɬ ɜ ɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɢ ɤ ɧɟɞɨɡɚɪɹɞɭ ɛɚɬɚɪɟɢ. Зɧɚɱɟɧɢɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ, 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɡɚɪɹɞɚ ɛɚɬɚɪɟɢ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɞɥɹ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɩɨɥɧɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ 
ɛɚɬɚɪɟɢ. ɉɨɷɬɨɦɭ ɡɚɪɹɞɧɨɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ, ɢɦɟɸɳɟɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ ɡɚɪɹɞɚ, 
ɩɨɤɚɡɚɧɧɭɸ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 13, ɫɥɟɞɭɟɬ ɧɚɫɬɪɚɢɜɚɬɶ ɬɨɝɞɚ, ɤɨɝɞɚ ɪɟɠɢɦ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ 
ɬɨɱɤɟ Ⱥ. Ȼɨɥɟɟ ɜɚɠɧɵɦ ɩɪɢ ɧɚɫɬɪɨɣɤɟ ɡɚɪɹɞɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɬɨɱɧɨɫɬɶ 
ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɜ ɬɨɱɤɟ Ⱥ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɜ ɞɢɚɩɚɡɨɧɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɣ ɨɬ 
2,25 ɞɨ 2,30 ȼ/ɷɥɟɦɟɧɬ; ɨɞɧɚɤɨ, ɷɬɚ ɬɨɱɧɨɫɬɶ ɨɛɵɱɧɨ ɧɟ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ ɜɨ ɜɫɟɦ 
ɞɢɚɩɚɡɨɧɟ ɧɚɝɪɭɡɨɤ. Зɚɪɹɞɧɨɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ, ɧɚɫɬɪɨɟɧɧɨɟ ɬɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɧɢɤɨɝɞɚ ɧɟ 
ɩɨɜɪɟɞɢɬ ɛɚɬɚɪɟɸ, ɞɚɠɟ ɟɫɥɢ ɟɝɨ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɩɭɧɤɬɢɪɧɨɣ 
ɤɪɢɜɨɣ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 13. 

 



 
Вɨɫɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸщɢɣ ɡɚɪɹɞ  
 

ɉɟɪɟɞ ɜɜɨɞɨɦ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɧɨɣ ɛɚɬɚɪɟɢ ɜ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ, ɯɪɚɧɢɜɲɟɣɫɹ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 
ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ, ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɜɨɫɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɳɢɣ ɡɚɪɹɞ. 
Зɚ ɢɫɤɥɸɱɟɧɢɟɦ ɬɟɯ ɫɥɭɱɚɟɜ, ɤɨɝɞɚ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɵ ɯɪɚɧɢɥɢɫɶ ɩɪɢ ɜɵɫɨɤɨɣ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ, ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɜɨɫɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɳɟɝɨ ɡɚɪɹɞɚ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦɢ:  
 
ɋɪɨɤ ɯɪɚɧɟɧɢɹ   ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɜɨɫɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɳɟɝɨ ɡɚɪɹɞɚ 
6 ɦɟɫɹɰɟɜ    4-6 ɱɚɫɨɜ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɬɨɤɟ 0,1ɋ Ⱥɦɩɟɪ 
ɩɨɫɥɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɢɥɢ 15-20 ɱɚɫɨɜ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ 

2,45ȼ/ɷɥɟɦɟɧɬ 
 
12 ɦɟɫɹɰɟɜ    8-10 ɱɚɫɨɜ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɬɨɤɟ 0,1ɋ Ⱥɦɩɟɪ 
ɩɨɫɥɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɢɥɢ 20-24 ɱɚɫɚ ɩɪɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɦ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ 

2,45ȼ/ɷɥɟɦɟɧɬ 
 
 
Вɵɪɚɜɧɢɜɚɸщɢɣ ɡɚɪɹɞ ɩɨɫɥɟ ɝɥɭɛɨɤɨɝɨ ɪɚɡɪɹɞɚ 

 

ȿɫɥɢ ɛɚɬɚɪɟɹ ɛɵɥɚ ɝɥɭɛɨɤɨ ɪɚɡɪɹɠɟɧɚ (ɟɟ ɧɚɡɵɜɚɸɬ «ɩɟɪɟɪɚɡɪɹɠɟɧɧɨɣ»)  
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɬɜɚ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ ɞɥɹ ɟɟ ɡɚɪɹɞɚ, ɨɛɵɱɧɨ ɜ 1,5-2 ɪɚɡɚ 
ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ ɟɟ ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɭɸ ɟɦɤɨɫɬɶ. ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɛɚɬɚɪɟɹ, ɩɨɞɜɟɪɝɲɚɹɫɹ 
ɝɥɭɛɨɤɨɦɭ ɪɚɡɪɹɞɭ, ɬɪɟɛɭɟɬ ɛɨɥɶɲɟɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ ɡɚɪɹɞɚ. ȼ ɧɚɱɚɥɶɧɨɣ ɫɬɚɞɢɢ 
ɡɚɪɹɞɚ ɬɨɤ, ɩɨɬɪɟɛɥɹɟɦɵɣ ɛɚɬɚɪɟɟɣ, ɦɟɧɶɲɟ, ɱɟɦ ɬɨɤ ɩɟɪɜɨɣ ɮɚɡɵ ɡɚɪɹɞɚ 
(ɫɦɨɬɪɢ ɪɢɫɭɧɨɤ 14), ɢɡ-ɡɚ ɩɨɜɵɲɟɧɧɨɝɨ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 
«ɩɟɪɟɪɚɡɪɹɠɟɧɧɨɣ» ɛɚɬɚɪɟɢ. ȼ ɬɟɱɟɧɢɟ 30 ɦɢɧɭɬ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɩɨɫɬɟɩɟɧɧɨɟ 
ɫɧɢɠɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɞɨ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɣ ɜɟɥɢɱɢɧɵ ɢ 
ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ ɧɨɪɦɚɥɶɧɵɣ ɬɨɤ ɡɚɪɹɞɚ. 
 

 
 



ȿɫɥɢ ɫɢɫɬɟɦɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɡɚɪɹɞɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɨɬɫɥɟɠɢɜɚɟɬ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ 
ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɫɬɢ ɛɚɬɚɪɟɢ ɩɨ ɬɨɤɭ, ɬɨ ɩɪɢ «ɩɟɪɟɪɚɡɪɹɠɟɧɧɨɣ» ɛɚɬɚɪɟɟ ɜɨɡɦɨɠɟɧ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɩɟɪɟɯɨɞ ɜ ɪɟɠɢɦ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ ɩɨɞɡɚɪɹɞɚ ɞɨ ɦɨɦɟɧɬɚ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ 
ɩɨɥɧɨɣ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɫɬɢ ɛɚɬɚɪɟɢ, ɱɬɨ ɩɪɢɜɟɞɟɬ ɤ ɧɟɞɨɡɚɪɹɞɭ ɛɚɬɚɪɟɢ. 
 
 
Тɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚɹ ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɢɹ 

 

ɋ ɪɨɫɬɨɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬɫɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɪɟɚɤɰɢɣ ɜ 
ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɟ ɢ, ɧɚɨɛɨɪɨɬ, ɫ ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɟɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢɯ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɫɧɢɠɚɟɬɫɹ. 
ɉɨɷɬɨɦɭ ɫ ɪɨɫɬɨɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɫɧɢɠɟɧɨ, ɱɬɨɛɵ 
ɩɪɟɞɨɬɜɪɚɬɢɬɶ ɩɟɪɟɡɚɪɹɞ ɛɚɬɚɪɟɢ, ɢ, ɧɚɨɛɨɪɨɬ, ɫɨ ɫɧɢɠɟɧɢɟɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ, 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɭɜɟɥɢɱɟɧɨ, ɱɬɨɛɵ ɢɡɛɟɠɚɬɶ ɧɟɞɨɡɚɪɹɞɚ. 
ɉɨɷɬɨɦɭ ɞɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɫɪɨɤɚ ɫɥɭɠɛɵ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶ 
ɡɚɪɹɞɧɵɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ, ɢɦɟɸɳɢɟ ɮɭɧɤɰɢɸ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɣ ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɢɢ. 
Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɞɥɹ ɛɚɬɚɪɟɣ ɫɟɪɢɢ BP ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 3ɦȼ/°ɋ/ɷɥɟɦɟɧɬ ɜ 
ɪɟɠɢɦɟ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ ɩɨɞɡɚɪɹɞɚ ɢ  4ɦȼ/°ɋ/ɷɥɟɦɟɧɬ ɜ ɰɢɤɥɢɱɟɫɤɨɦ ɪɟɠɢɦɟ. 
ɇɨɦɢɧɚɥɶɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɩɪɢɧɹɬɨ ɫɱɢɬɚɬɶ +20°ɋ. Ɋɢɫɭɧɨɤ 15 
ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ ɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ ɡɚɪɹɞɚ ɤɚɤ 
ɰɢɤɥɢɱɟɫɤɨɦ ɪɟɠɢɦɟ, ɬɚɤ ɢ ɜ ɪɟɠɢɦɟ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ ɩɨɞɡɚɪɹɞɚ.  
 

 
 
ɇɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɟ ɫɢɬɭɚɰɢɣ, ɤɨɝɞɚ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɤɨɪɨɬɤɨɝɨ 
ɩɪɨɦɟɠɭɬɤɚ ɜɪɟɦɟɧɢ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɜ 
ɞɢɚɩɚɡɨɧɟ ɨɬ +5°ɋ ɞɨ +40°ɋ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɧɟ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ ɤɨɪɪɟɤɬɢɪɨɜɤɢ ɡɚɪɹɞɧɨɝɨ 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ. Ɉɞɧɚɤɨ, ɰɟɥɟɫɨɨɛɪɚɡɧɨ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɡɚɪɹɞɚ ɫɨɝɥɚɫɧɨ 
ɪɢɫɭɧɤɭ 15, ɤɨɬɨɪɨɟ ɛɭɞɟɬ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɨɜɚɬɶ ɫɪɟɞɧɟɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɧɨɣ 
ɛɚɬɚɪɟɢ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ. ȿɫɥɢ ɞɥɹ ɡɚɪɹɞɚ ɛɚɬɚɪɟɢ ɛɭɞɟɬ ɩɪɢɦɟɧɹɬɶɫɹ 



ɡɚɪɹɞɧɨɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫ ɮɭɧɤɰɢɟɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɣ ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɢɢ, ɬɨ ɞɚɬɱɢɤ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɞɨɥɠɟɧ ɢɡɦɟɪɹɬɶ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɛɚɬɚɪɟɢ, ɚ ɧɟ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɵ. 
ɋɥɟɞɭɟɬ ɢɡɛɟɝɚɬɶ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɪɚɡɨɝɪɟɜɚ ɛɚɬɚɪɟɢ ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɝɨ ɞɚɬɱɢɤɚ 
ɨɬ ɞɪɭɝɢɯ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɜ ɫɢɫɬɟɦɵ. 
 
 
Эɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɡɚɪɹɞɚ 

 

Эɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɡɚɪɹɞɚ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɬɫɹ ɩɨ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɮɨɪɦɭɥɟ: 

заряɞаврɟмявоАчАч
разряɞаврɟмявоАчAч

____)(

____)(
  

 

Эɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɡɚɪɹɞɚ ɜɚɪɶɢɪɭɟɬɫɹ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɫɬɢ 
ɛɚɬɚɪɟɢ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢ ɢɧɬɟɧɫɢɜɧɨɫɬɢ ɡɚɪɹɞɚ. Ɋɢɫɭɧɨɤ 16 ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ ɜ ɨɛɳɢɯ 
ɱɟɪɬɚɯ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ ɡɚɪɹɞɚ ɨɬ ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɡɚɪɹɠɟɧɧɨɫɬɢ ɛɚɬɚɪɟɢ. 
Кɚɤ ɩɨɤɚɡɚɧɨ ɧɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 17 ɛɚɬɚɪɟɢ Ventura ɢɦɟɸɬ ɜɵɫɨɤɭɸ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ 
ɡɚɪɹɞɚ ɞɚɠɟ ɜ ɪɟɠɢɦɚɯ ɡɚɪɹɞɚ ɦɚɥɵɦɢ ɬɨɤɚɦɢ. 
 
 

 
 

 



 
 
 
 
 
Рɚɫɱɟɬɧɵɣ ɫɪɨɤ ɫɥɭɠɛɵ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ Ventura 

 

ɐɢɤɥɢɱɟɫɤɢɣ ɪɟɠɢɦ 

 

ɋɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ ɮɚɤɬɨɪɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɨɤɚɡɵɜɚɸɬ ɜɥɢɹɧɢɟ ɧɚ 
ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɫɪɨɤɚ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɛɚɬɚɪɟɢ. Ɉɫɧɨɜɧɵɦɢ ɹɜɥɹɸɬɫɹ: 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ, ɩɪɢ ɤɨɬɨɪɨɣ ɷɤɫɩɥɭɚɬɢɪɭɟɬɫɹ ɛɚɬɚɪɟɹ, ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɬɨɤɚ ɧɚɝɪɭɡɤɢ, 
ɝɥɭɛɢɧɚ ɪɚɡɪɹɞɚ, ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɡɚɪɹɞɚ.  
ɇɚɢɛɨɥɟɟ ɜɚɠɧɵɦ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɦ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɝɥɭɛɢɧɚ ɪɚɡɪɹɞɚ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɧɨɣ 
ɛɚɬɚɪɟɢ. ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 18 ɩɨɤɚɡɚɧɚ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɰɢɤɥɨɜ ɡɚɪɹɞ/ɪɚɡɪɹɞɨɜ 
ɛɚɬɚɪɟɢ ɨɬ ɝɥɭɛɢɧɵ ɪɚɡɪɹɞɚ. 

 
ɇɚ ɪɢɫɭɧɤɟ 18 ɩɪɨɫɥɟɠɢɜɚɟɬɫɹ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ ɝɥɭɛɢɧɨɣ ɪɚɡɪɹɞɚ ɛɚɬɚɪɟɢ ɢ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɰɢɤɥɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɠɟɬ ɨɛɟɫɩɟɱɢɬɶ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪ. ȿɫɥɢ ɫɬɨɢɬ ɡɚɞɚɱɚ 
ɨɛɟɫɩɟɱɢɬɶ ɛɨɥɶɲɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɰɢɤɥɨɜ ɡɚɪɹɞ/ɪɚɡɪɹɞ, ɨɛɵɱɧɨ ɜɵɛɢɪɚɟɬɫɹ 
ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɧɚɹ ɛɚɬɚɪɟɹ ɫ ɛɨɥɶɲɟɣ ɟɦɤɨɫɬɶɸ, ɱɟɦ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɞɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ 
ɩɢɬɚɧɢɹ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɜ ɚɜɚɪɢɣɧɨɦ ɪɟɠɢɦɟ. Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɩɪɢ ɨɞɧɨɣ ɢ ɬɨɣ ɠɟ 
ɧɚɝɪɭɡɤɟ ɝɥɭɛɢɧɚ ɪɚɡɪɹɞɚ ɛɚɬɚɪɟɢ ɫ ɛɨɥɶɲɟɣ ɟɦɤɨɫɬɶɸ ɛɭɞɟɬ ɦɟɧɶɲɟ, 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ, ɛɚɬɚɪɟɹ ɫɦɨɠɟɬ ɨɛɟɫɩɟɱɢɬɶ ɛɨɥɶɲɟɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɰɢɤɥɨɜ 
ɡɚɪɹɞ/ɪɚɡɪɹɞ. 
 
Рɟɠɢɦ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨɝɨ ɩɨɞɡɚɪɹɞɚ 

 
ɋɪɨɤ ɫɥɭɠɛɵ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɨɜ Ventura ɩɪɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ ɩɨɞɡɚɪɹɞɚ 2,25 -2,30 ȼ/ɷɥ  ɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɵ +20°ɋ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 5 ɥɟɬ. Ɋɢɫɭɧɨɤ 19 ɩɨɤɚɡɵɜɚɟɬ 
ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɨɫɬɚɬɨɱɧɨɣ ɟɦɤɨɫɬɢ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɚ ɨɬ ɫɪɨɤɚ ɫɥɭɠɛɵ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 
ɤɨɬɨɪɨɝɨ ɨɞɢɧ ɪɚɡ ɜ ɬɪɢ ɦɟɫɹɰɚ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɪɚɡɪɹɞ ɛɚɬɚɪɟɢ ɫɨ ɫɧɹɬɢɟɦ 100% 
ɟɦɤɨɫɬɢ (100% ɝɥɭɛɢɧɚ ɪɚɡɪɹɞɚ). 



 
 
ȼ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɦ ɪɟɠɢɦɟ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨɝɨ ɩɨɞɡɚɪɹɞɚ 
ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ U=2,25-2,30ȼ/ɷɥɟɦɟɧɬ (Ɋɢɫɭɧɨɤ 20) ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɩɪɨɰɟɫɫ 
ɪɟɤɨɦɛɢɧɚɰɢɢ ɝɚɡɨɜ ɧɚ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɯ ɩɥɚɫɬɢɧɚɯ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɚ, ɦɨɥɟɤɭɥɵ ɜɨɞɵ 
ɜɨɡɜɪɚɳɚɸɬɫɹ ɜ ɫɨɫɬɚɜ ɷɥɟɤɬɪɨɥɢɬɚ, ɧɟ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɜɵɫɭɲɢɜɚɧɢɹ ɚɤɤɭɦɭɥɹɬɨɪɚ; 
ɫɧɢɠɟɧɢɟ ɟɦɤɨɫɬɢ ɢ ɜɟɪɨɹɬɧɨɟ ɨɤɨɧɱɚɧɢɟ ɫɪɨɤɚ ɫɥɭɠɛɵ ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧɨ ɤɨɪɪɨɡɢɟɣ 
ɷɥɟɤɬɪɨɞɨɜ. ɉɪɨɰɟɫɫ ɤɨɪɪɨɡɢɢ ɭɫɤɨɪɹɟɬɫɹ ɫ ɪɨɫɬɨɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ 
ɡɚɪɹɞɚ. Кɨɝɞɚ ɩɪɨɟɤɬɢɪɭɟɬɫɹ ɫɢɫɬɟɦɚ ɷɥɟɤɬɪɨɩɢɬɚɧɢɹ, ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɦɟɬɶ ɜ ɜɢɞɭ, 
ɱɬɨ ɫɪɨɤ ɫɥɭɠɛɵ ɛɭɞɟɬ ɡɚɜɢɫɟɬɶ ɨɬ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɰɢɤɥɨɜ ɡɚɪɹɞ/ɪɚɡɪɹɞɚ, ɝɥɭɛɢɧɵ 
ɪɚɡɪɹɞɚ, ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɡɚɪɹɞɚ. 
 
 

 


